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Овај рад изучава право од његовог «пројављења» у епохи Лепенског Вира као луче визуелне 
фасцинације «А/Аз» на дан дугодневице, анализира развој и систематизацију рАсСенског, 
односно етРуског права, када се право, укључујући морал и обичаје, развијало одоздо, из 
породице и рода као ius gentium и касније фазе његовог развоја, чији је резултат римско 
право, које се предаје у облику институција «римског приватног права» и одвојено «Исто-
рије римског права». Време је показало да издвајање права искључиво као римског права 
онемогућава да се неке институције тог права логично објасне и разумеју и ствара различи-
те заблуде те такве идеолошке догме постају доминантна основа за стално понављање већ 
реченог, тако да што је више уџбеника и приручника о римском праву све је мање реалног 
научног изучавања и разматрања римског права. Такво догматско и идеолошко посматрање 
према којем је римско право настало ни из чега, на «чистом пољу», онемогућава мулти-
дисциплинарна истраживања, што је аутор овог уџбеника покушао да превазиђе понуди-
вши на основу поузданих доказа нову научну парадигму у сагледавању историје и посебно 
порекла римског права које нема основу у грчким колонијама већ је по пореклу етРуско, 
односно расСенско.

У раду је указано да је ради прикривања етРуског, односно слоВенског/руског порекла рим-
ског права – нестала и историја СлоВена до V века, што је највећа крађа у историји чове-
чанства. Из истих разлога бољшевици су 1917. у Русији, односно 1944. године у осталим 
слоВенским земљама – укинули научно-образовну дисциплину «СлоВенско право» коју је 
проф. Божидар Митровић обновио после скоро сто година и предавао од 2014. године на 
Универзитету МНЕПУ у Москви. 

Због тога је у првом тому овог уџбеника објављен уџбеник «СлоВенско право», са 
објашњењем темеља права од његове појаве пре 12.200 година, у којем су изложени основни 
појмови, али је и дат приказ основних заблуда које онемогућавају да се схвати истинско 
расСенско, етРуско порекло и права и римског права. 

У другом тому овог уџбеника – који са томом првим чини једну целину – представљени су 
основни правни појмови – институције римског приватног права, по оној поступности 
како су настајале: од породице као основне друштвене заједнице у којој су ради логичности 
односа настајала основна правила да би породица могла да постоји као функционална це-
лина, па право није настајало као резултат законодавног рада и монопола физичке принуде, 
већ одоздо, из самог темеља рода, (на)рода, те је ius gentium/право рода не само темељ 
права него је очувано, како показује и овај рад, и као део каснијег система ius civile, односно 
римског грађанског, то јест римског приватног права. 

Тако се овај уџбеник није бавио парцијалним предметом истраживања и понављао «римско 
право» већ једним целовитим новим предметом обухватне научно-педагошке дисципли-
не, примењујући мултидисциплинарне методе анализе корена «етРуско-римског права» и 
према томе и институција етРуско-римског права, као и ауторово искуство и знање ру-
ског «практикујућег професора», који је истовремено био и професор и адвокат и своја 
теоријска и педагошка знања проверавао у свакодневној пракси у судским споровима и 
споровима у међународним арбитражама у својству адвоката регистрованог у Адвокатској 
комори града Москве. 

Због тога ће ова књига бити неопходна не само професорима римског права и предава-
чима будуће дисциплине «ЕтРуско-римско право» и обновљене дисциплине «СлоВенско 
право» него и свим студентима права и широком кругу читалаца, укључујући археологе, 
историчаре. Циљ је да се превазиђу догме, које су негација – саме науке. 
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На свим правним факултетима у свету уче да су Римљани прва знања стекли из грчких 
колонија на Апенинима када су 451. односно 450. г.п.н.е. преузели «Leges duodecim 
tabularum» прве законе, које на све језике света преводе као «Закони XII таблица» иако 
тамо нема никаквих таблица а што је још важније у латинском језику tabula пре свега 
значи дашчица, због чега је правилан превод назива ових закона: «Закони XII дашчица».  
Наиме Римљани су прва знања о праву преузели од ЕтРуских, који су себе звали Раз/
Рас, како су Срби себе звали све до 1848. године, када је Вена/Беч преваром убедила 
патријарха Рајачића да је то Рас/Rac – погрдан угарски назив за Србе. 
Наши слоВенски/КолоВенски преци су исписивали законе/обичаје предака на дрвеним 
дашчицама јер се небесно Коло (грчки ХелиоЦентрички систем) и данас материјализује 
на пресеку дрвета у виду годова, па су сматрали да ће се сви људи који се зову Рас 
(родПраПочетка/родКоло) а тиме и КолоВени придржавати онога што је написано на 
божанским годовима. 
Појам Нови Год, God/Бог, Gott/Бог потиче од слоВенске/КолоВенске /SorVenske/
SorБске/српске речи: год (множина: годови) а латински појам КаlenDe потиче од 
српске речи КолоДар пошто небесно Коло и данас дарује четири годишња доба. 
Због тога се многи појмови «Римског права» могу разумети само преко древне етРуске 
вере, којој име беше: рАзУм.  
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